

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273,
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,
Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, 0761
621 994, redactor sef@yahoo.com
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

O faptă bună ce va dăinui peste veacuri !

**Imprimanta pe care edităm revista în format A3 și celelalte anunțuri informative de la biserică, în format A4/A3, s-a defectat în mod iremediabil, fiind compromisă astfel apariția duminicală.*

**Așteptăm un ctitor pentru poarta mare de acces a Parohiei Toma Cozma*

În dorința de a îmbunătăți cât mai mult imaginea exterioară a bisericii noastre, în această toamnă s-au demarat amplele lucrări de reparație a gardului bisericii și refacerea porților de acces auto. Până acum, s-a realizat proiectul tehnic pentru porțile principale de acces în parcul și curtea bisericii, lucrare executată prin sponsorizare de către domnul Arhitect Florin Matei. De asemenea, cu sprijinul S.C. Bioma Agro Ecology Co, s-au construit deja cei doi stâlpi monumentali din beton.

Ne rugăm Bunului Dumnezeu să ne ajute să găsim și un ctitor pentru poarta mare de intrare în parc.



Facem un apel către toți cei ce doresc să ne sprijine în rezolvarea acestor probleme stringente, către toți cei care doresc să-și înveșnicească numele printr-o donație destinată celor care, peste veacuri, vor pași în curtea acestui sfânt lăcaș, pentru a-și alina sufletele și a se ruga, pomenindu-și veșnic binefăcătorii.

Puteți direcționa 2% din impozitul pe venitul dvs. sau 20% din impozitul pe profit pentru lucrările și activitățile pe care le susține BISERICA TOMA COZMA

Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:

- Numele Asociației : PAROHIA "TOMA COZMA"
- CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095

2%

• Contul Organizației în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450

ATENȚIE: La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210 — "Fișa fiscală", care se obține de la angajator.

Așa cum persoanele fizice au opțiunea de a redirecționa 2% din impozitul pe venit către o cauză nobilă, mediul de afaceri poate să investească în sectorul non-profit fără vreun cost real prin intermediul sponsorizării. Potrivit legislației, firmele și companiile pot să redirecționeze o parte din impozit către o cauză socială, în limita a 3% din cifra de afaceri, sau a 20% din impozitul pe profit (dintre cele două, este luată în considerare cea mai mică). Tot ce trebuie făcut este completarea unui contract de sponsorizare foarte simplu, contabilul calculează suma respectivă iar banii sunt transferați în contul ONG-ului ales.

20%

DETALII și INFORMAȚII:

- Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602, tel. 0761 621 994
- e-mail: parohiatomacozma@yahoo.com

Parohia "TOMA COZMA" vă este un partener credibil !

CURS GRATUIT DE ÎNCONDEIAT OUA și CURS GRATUIT PENTRU ÎNVĂȚAREA COLINDELOR DE FLORII ȘI A CÂNTĂRILOR PROHODULUI

* În dorința de a pune în valoare neprețuitul tezaur al tradițiilor noastre românești, lansăm invitație copiilor, tinerilor, precum și tuturor celor interesați să se înscrie la **Cursul gratuit de încondeiat ouă**, care se desfășoară în fiecare sâmbătă, ora 13.00, la **Căsuța filantropică. Sâmbătă, 10 martie a.c.**, cursul va fi susținut de meșteri populari autentici, respectiv familia Gorban din satul Măgura, comuna Ulma, județul Suceava.



Adresăm mulțumiri doamnei dr. Eugenia Burdea, președintele Asociației Communio, precum și celorlalți parteneri: Asociația Toma Cozma, Asociația Meșterilor Populari din Moldova (A.M.P.M.), Societatea Ortodoxă a Femeilor din România (S.O.F.R.), Asociația Studenților Creștini-Ortodoxi din România (A.S.C.O.R.), Asociația Tinerilor Ortodoxi Români.

* Tot în perioada următoare, cu ajutorul domnișoarei Daniela Mihaela Cojocaru, se va organiza, **în fiecare duminică, ora 14.00, Cursul gratuit de învățare a Colindelor de Florii și a Cântărilor Prohodului.**

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Vineri, 9 martie: Sf. 40 de Mucenici din Sevastia **Duminica Ortodoxiei**

PROGRAMUL SLUJBELOR RELIGIOASE în această săptămână

- ♦ Astăzi, DUMINICĂ, 4 martie,
 - ora 7.00, Utrenia și Sf. Liturghie
 - Preoți slujitori: - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu - Pr. II Iustinian Ionuț Răduc
 - Ipodiaconi: Ioan-Teodor Casian, Șerban-Petru Casian, Bogdan Albu, Rareș-Mihail Leică
 - Asistenți liturgici: Cezar Foia, Octavian Foia
- ♦ MARTI, 6 martie, ora 18.00, Acatistul Sfintei Mari Mucenice Ecaterina, ocrotitoarea parohiei noastre.
- ♦ VINERI, 9 martie, ora 7.00, Utrenia și Sf. Liturghie întru cinstirea Sfinților 40 Mucenici din Sevastia. **În această zi nu se va mai oficia Taina Sfântului Maslu.**
- ♦ SÂMBĂȚĂ, 10 martie,
 - 7.00 - Slujba Utreniei
 - 9.00 - Sfânta LITURGHIE
 - 11.00 - POMENIREA PENTRU CEI RĂPOSAȚI
 - 18.00 — Slujba Vecerniei

Pomenirile pentru cei adormiți vor continua în toate sâmbetele din Postul Mare, până la Sâmbăta lui Lazăr.

Pentru înscrierea pomelnicele pentru morți, vă rugăm a vă adresa preotului, în afara slujbelor, având în vedere programul duhovnicesc și liturgic extrem de încărcat din această perioadă. Vă stăm la dispoziție zilnic, la Oficiul parohial.

PROGRAMUL DUHOVNICESC ÎN POSTUL MARE

PENTRU TAINA SFINTEI SPOVEDANII:

- Vinerea, începând cu ora 18.00, în timpul și după Slujba Sfântului Maslu
- Sâmbăta, începând cu ora 18.00, în timpul și după Slujba Vecerniei

PENTRU TAINA SFINTEI ÎMPĂRTĂȘANII:

- Duminica și în sărbătorile însemnate prin cruce roșie, în cadrul Sfintei Liturghii, care începe la ora 9.00; la momentul cerut de canoanele Bisericii, pentru folos sufletesc și bucuria unei eficiente comuniuni cu Dumnezeu prin Sfintele Taine
- În mod excepțional, pentru copiii preșcolari și pentru creștinii aflați în situații speciale, Sfânta Împărtășanie se va putea administra în afara cadrului canonic al Sfintei Liturghii
- Pentru persoane bolnave sau în vârstă, care nu se pot deplasa la Biserică, se pot face programări la tel.: 0232 211 273, 0742 044 844



Evangelhia duminicii (Ioan I, 43-51)

- 43. A doua zi voia să plece în Galileea și a găsit pe Filip. Și i-a zis Iisus: Urmează-Mi.
- 44. Iar Filip era din Betsaida, din cetatea lui Andrei și a lui Petru.
- 45. Filip a găsit pe Natanael și i-a zis: Am aflat pe Acela despre Care au scris Moise în Lege și proorocii, pe Iisus, fiul lui Iosif din Nazaret.
- 46. Și i-a zis Natanael: Din Nazaret poate fi ceva bun ? Filip i-a zis: Vino și vezi.
- 47. Iisus a văzut pe Natanael venind către El și a zis despre el: Iată, cu adevărat, israelit în care nu este vicleșug.
- 48. Natanael I-a zis: De unde mă cunoști ? A răspuns Iisus și i-a zis: Mai înainte de a te chema Filip, te-am văzut când erai sub smochin.
- 49. Răspunsu-I-a Natanael: Rabi, Tu ești Fiul lui Dumnezeu, Tu ești regele lui Israel.
- 50. Răspunsu-a Iisus și i-a zis: Pentru că ți-am spus că te-am văzut sub smochin, crezi ? Mai mari decât acestea vei vedea.
- 51. Și i-a zis: Adevărat, adevărat zic vouă, de acum veți vedea cerul deschizându-se și pe îngerii lui Dumnezeu suindu-se și coborându-se peste Fiul Omului.

- ♦ **În fiecare SÂMBĂȚĂ, ora 13.00, Curs gratuit de încondeiat ouă, cu participarea meșterilor populari autentici**
- ♦ **În fiecare DUMINICĂ, ora 14.00, Curs gratuit pentru învățarea colindelor de Florii și a cântărilor Prohodului**

BIBLIOTECA PAROHIALĂ

Delectează-te cu o carte nouă!
Citește și informează-te !

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziție o gamă largă de cărți religioase și de cultură generală.

Program de funcționare:

Duminica, între orele 11.00-12.00, la CĂSUȚA FILANTROPICĂ Responsabili:

- * Alexandra Popa, tel. 0742 322 580, petite_sourire@yahoo.com
- * Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, irina_danila93@yahoo.com

DIN PASTORALA SFÂNTULUI SINOD LA DUMINICA ORTODOXIEI

După cum ne întâlnim cu Hristos când ne rugăm cu credință și evlavie în fața icoanei Sale, tot așa ne putem tainic întâlni cu Hristos când ajutăm pe semenii noștri care au nevoie de ajutorul nostru (cf. *Matei 25, 35-36*). Prin urmare, **trebuie să fim cu multă luare aminte la necazurile semenilor noștri, la trebuințele lor, să ne ajutăm unii pe alții astfel încât să devenim unii pentru alții icoane vii ale iubirii jertfelnice a lui Hristos, după cum cerem la fiecare Sfântă Liturghie zicând: pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm.** Întrucât Îl iubim pe Dumnezeu în rugăciune, se cuvine să iubim prin fapte bune și chipul Său tainic prezent în fiecare om. Dacă recunoaștem că *viața și sănătatea sunt daruri de la Dumnezeu*, atunci trebuie să mulțumim lui Dumnezeu pentru darurile și binefacerile Sale, dăruind și noi, din prisosul ori puținul nostru, semenilor noștri aflați în lipsuri sau în suferințe. *Credința în Dumnezeu și iubirea de aproapele reprezintă cele două vase care ajută sufletul nostru să înainteze pe luciul apelor vieții duhovnicești și spre suferințele oamenilor care se zbat în nevoi. Nu poate exista cu adevărat credință vie fără iubire milostivă și iubire milostivă fără credință vie* - spunea vrednicul de pomenire Patriarh Justinian Marina, cel care a rânduit ca *Duminica Ortodoxiei* să fie ziua în care se face colecta pentru completarea Fondului Central Misionar, fond destinat lucrării misionare a Bisericii și ajutorării celor aflați în lipsuri și suferințe. Criza spirituală și criza economică de astăzi reprezintă pietre de încercare și durere pentru foarte mulți semeni ai noștri. Vedem din ce în ce mai mulți săraci, bătrâni, orfani, văduve, copii abandonati, familii destrămate care caută sprijin și își pun nădejdea în Biserică. *Așa cum ne purtăm noi cu aproapele, tot astfel se va purta și Dumnezeu cu noi* - spunea Sfântul Ioan Gură de Aur, tâlmăcind Evanghelia Înfricoșătoarei Judecăți. *De aceea - zice el - caută mila lui Dumnezeu prin milostenia față de săraci, căci fără milostenie nu poți intra în Împărăția cerurilor. Prin milostenie ne dovedim toți un trup, ne simțim în unitate, în comuniune, depășim ceea ce în mod obișnuit acordăm numai fraților, rudelor, vecinilor, urcând până la transformarea tuturor în rudeni spirituală.* Cu aceste gânduri ale Sfântului Ioan Gură de Aur, **ne adresăm fraților voastre astăzi, rugându-vă și îndemnându-vă să contribuiți, fiecare după puterea și inima sa, la colecta pentru Fondul Central Misionar, atât de folositoare semenilor noștri care își pun nădejdea în dragostea și ajutorul nostru, al celor ce ne bucurăm de darurile și binefacerile lui Dumnezeu, pe care, însă, trebuie să le împărțăm și altora.** Când oferiți un ban din prisosul ori puținul dumneavoastră, să aveți în minte cuvintele Sfântului Apostol Pavel care zice: „*Dumnezeu iubeste pe cel care dă cu bunăvoie*” (2 Corinteni 9, 7).

Și Biserica noastră a deschis din această Duminică a Ortodoxiei Colecta pentru Fondul Central Misionar, fond destinat lucrării misionare a Bisericii și ajutorării celor aflați în lipsuri și suferințe.

Acțiunea umanitară

Potrivit tradiției, Biserica noastră a reînceput organizarea acțiunilor umanitare specifice perioadei Postului Mare. Acestea sunt destinate pacienților din instituțiile spitalicești (copii, bătrâni, bolnavi), precum și persoanelor nevoiașe din cuprinsul parohiei.

Astfel, *sâmbătă, 3 martie a.c.*, s-a organizat o acțiune filantropică la Spitalul Bărnova, secția exterioară a Spitalului de Psihiatrie Socola, fiind oferite bolnavilor din această instituție, 170 de pachete cu fructe, colivă și alte alimente de post. Mulțumim mult tuturor creștinilor care au adus ofrande la biserică precum și celor care s-au implicat în colectarea și organizarea pachetelor: doamnei preotese Gabriela Mărgineanu, doamnelor Floarea Cimpoi, Aurica Raveica, Mihaela Cărăușu, Elena Tănase, Eufrosina Crudu, Mihaela-Orianda Munteanu, precum și domnilor Neculai Cimpoi, Vasile Arămeanu, Petrică Pătrașcu, Petrică Tărăboi, Constantin Ciofu, Dumitru Geru, Sergiu Panaite. Mulțumim de asemenea și domnului Grigore Cristescu, doamnei Amalia Zaharia care s-au implicat în activitățile de curățenie de după organizarea pachetelor.

Transportul până la Spitalul Bărnova a fost asigurat de către domnul Vasile Arămeanu, iar la distribuirea pachetelor către bolnavi a ajutat și doamna Mihaela Cărăușu, precum și domniile Petrică Pătrașcu și Constantin Ciofu.

Echipa care ne-a reprezentat cu multă disponibilitate și seriozitate, și-a îndeplinit misiunea cu responsabilitate, în ciuda dificultăților întâmpinate pe traseu, întrucât din cauza condițiilor meteo, pe drumul de la șoseaua principală și până la Spitalul Bărnova se crease polei, făcând accesul aproape imposibil pentru autoturismul ce a asigurat transportul pachetelor. S-a evidențiat astfel măiestria și experiența șoferului, domnul Vasile Arămeanu, precum și spiritul de echipă și de întraajutorare.

Mulțumim de asemenea, pentru sprijinul acordat și intermedierea către bolnavi, domnișoarei Iuliana Nechita, domnului Dr. Gheorghe Nedelciuc și a asistentului șef Ovidiu Manolache.

Apelăm la toți cei care doresc să se implice în organizarea acestor acțiuni din sâmbetele Postului Mare (fie prin transport, fie prin alimente, pungi, ambalaje, fie prin implicare în organizarea și distribuirea pachetelor) să se adreseze la tel. 0741 706 602, 0761 621 994.

Cronicar
Foto: Constantin Ciofu

Mărturisire în unitate

În ziua de 9 martie, îi serbăm pe Sfinții 40 de Mucenici din Sevastia, dar și solidaritatea lor în credință, unitatea lor în slujirea lui Hristos, devotamentul lor care i-a stimulat și i-a determinat să se încurajeze unii pe alții. Iată pentru care motiv, conform tradiției, în această zi de cinstire a celor 40 de Mucenici, până astăzi se păstrează rânduiala tradițională de a se aduce întru cinstirea lor la biserică colăcei în formă de „8”, sugerând doi colăcei uniți ce reflectă unirea în credință, mărturisire și martiriu a Mucenicilor din Sevasta.

Pentru noi, cei de astăzi, pătimirea celor 40 de Mucenici capătă o actualizare puternică mai cu seamă prin faptul că, în calitate de creștini, suntem chemați să dovedim în lume spiritul de unitate prin credința noastră ortodoxă. Trăim o vreme în care foarte mulți dintre semenii noștri, fie desconsideră credința, fie o privesc cu ușurătate, fie aderă la tot felul de manifestări pseudo-religioase, fie pur și simplu se dedau păcatului nesocotind învățătura Bisericii. Iată, această pătimire a Sfinților 40 de Mucenici ne cheamă să fim cât mai misionari, spre a apropia pe frații noștri de Hristos, de Biserică, spre a ne apropia noi înșine mai mult unii de alții.

Pătimirea Sfinților 40 de Mucenici, în general, este privită ca o sărbătoare generică, în care nu numele Sfinților, ci numărul lor este evidențiat, tocmai pentru că aici, în număr, cântărește foarte mult spiritul de unitate.

Numărul de 40 care în general, în numerologia creștină are o încărcătură aparte, capătă o dimensiune specială prin cinstirea celor 40 de Mucenici.

Și totuși, merită să fie menționate și numele celor 40 de Mucenici, considerând util și binevenit ca cinstirea lor să se facă și nominal: *Sf. Chirion, Sf. Candid, Sf. Domnos, Sf. Isihie, Sf. Ieraclie, Sf. Smaragd, Sf. Valent, Sf. Vivian, Sf. Evnichie, Sf. Claudie, Sf. Prisc, Sf. Teodul, Sf. Eutihie, Sf. Ioan, Sf. Xantie, Sf. Ilian, Sf. Sisinie, Sf. Aghie, Sf. Aetie, Sf. Flavie, Sf. Acachie, Sf. Ecdit, Sf. Lisimah, Sf. Alexandru, Sf. Ilie, Sf. Leontie, Sf. Gorgonie, Sf. Teofil, Sf. Dometian, Sf. Gaie, Sf. Atanasie, Sf. Chiril, Sf. Sacherdon, Sf. Nicolae, Sf. Valerie, Sf. Filoctimon, Sf. Severian, Sf. Hudion, Sf. Meliton și Sf. Aglaie.*

Am ținut să menționez numele Sfinților și pentru motivul că necunoscându-i pe nume, mulți sunt tentați ca atunci când aud un nume mai exotic, mai străin de calendarul creștin, să spună că ar trebui să se sărbătorească la Sfinții 40 de Mucenici, pentru că neștiindu-le numele se gândește că poate între cei 40, s-ar putea regăsi și acel nume.

Cinstindu-i pe Sfinții 40 de Mucenici, să ne rugăm lor ca spiritul lor de mărturisire curată a credinței, curajul lor de a nu da înapoi în fața amenințărilor și mai cu seamă unitatea lor întru trăirea credinței, să ne fie și nouă călăuze, spre a noastră mântuire.

Pr. Mihai Mărgineanu

Sărbătoriții săptămânii

◆ *Luni, 5 martie*, își serbează ziua de naștere *doamna Maria*, soția domnului Petru Putină, membru în Consiliul de onoare al Parohiei.



◆ Ziua de *marți, 6 martie*, este un fericit popas aniversar pentru *domnul Ing. Constantin Chirilă*, Primar al Comunei Prisacani și prieten al parohiei noastre, prilej cu care dorim să îi urăm multă sănătate, bucurii și împliniri în toate activitățile pe care le întreprinde.

◆ Dorim apoi să îl felicităm pentru ziua aniversară de *miercuri, 7 martie*, pe *Vlad Sălceanu*, tânăr activ al parohiei noastre.



◆ De asemenea, dorim să le mulțumim și le transmitem urări de felicitare susținătorilor parohiei noastre care își serbează ziua de naștere în cursul acestei săptămâni: *domnul Ghiocel Costinescu (4 martie)*, *domnul Lucian Tănase și Octavian Lupușoru (6 martie)*, *doamna*

Anca Fasolă (7 martie)

◆ **Cu prilejul Zilei de 8 martie, le dorim tuturor mamelor din parohia noastră, enoriașelor, colaboratoarelor și prietenelor parohiei noastre multă sănătate, frumoase împliniri și bucurii, alături de cei dragi și rugăm pe Bunul Dumnezeu să le dăruiască o primăvară senină, avându-le pe fiecare în paza Sa !**

La mulți ani!

ANUNȚ UMANITAR

Un copil al parohiei noastre are nevoie de ajutor !



Andrei Burlică, un copil deosebit al parohiei noastre are nevoie de ajutorul fiecăruia dintre noi. La vârsta de doar 19 ani, viața i s-a schimbat definitiv, aflând că suferă de aplazie medulară autoimună, formă severă, boală de care, numai printr-o intervenție chirurgicală în străinătate s-ar putea vindeca. Costul operației este de 250.000 euro.

Anul trecut a absolvit cu succes Colegiul Costache Negruzzi din Iași și ca orice tânăr aflat la început de drum cu propriile puteri, Andrei a visat să devină student. A fost admis la Facultatea de Informatică din cadrul Universității Alexandru Ioan Cuza din Iași, evidențiindu-se ca un student talentat și foarte conștiincios. A sperat ca viața să îi ofere bucuriile specifice vârstei, ca oricare dintre noi.

Durerile și chinul prin care trece acum acest copil sunt greu de descris în câteva rânduri. Doar un transplant de celule stem, în Israel, i-ar putea reda viața normală la care toți avem dreptul.

Toți cei care doresc să îl ajute pe Andrei, pot să doneze bani în cadrul colectei pe care Biserica noastră a deschis-o la Pangarul Bisericii.